

Марія Юріївна НОВИК

(Сумська філія Харківського національного університету внутрішніх справ, м. Суми)

Олексій Миколайович НАЗАРОВ

(Сумська філія Харківського національного університету внутрішніх справ, м. Суми)

Марина Олександрівна КОЛЕСНИК

(Сумська філія Харківського національного університету внутрішніх справ, м. Суми)

Віталій Григорович НІКОЛАЄНКО

(Сумська філія Харківського національного університету внутрішніх справ, м. Суми)

**ДО ПИТАННЯ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ СКЛАДОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ**

У межах статті було проаналізовано глибинні історичні корені корупційних проявів, які сягають часів Стародавнього Риму. Досліджено діяльність Transparency International та опрацьовано відповідні рейтинги Transparency International, які демонструють масштаби проблеми корупції в Україні. Визначено основні показники діяльності органів поліції щодо реагування на вчинені корупційні правопорушення та правопорушення, пов'язані з корупцією, розглянуто статистичні дані, що свідчать про ефективність такої діяльності органів поліції.

Наголошено на значному потенціалі громадянського суспільства у проведенні цілеспрямованої виховної роботи з населенням. Розкрито сутність правопросвітницької роботи органів поліції у взаємодії з громадськістю в ході запобігання корупції. Встановлено новітні форми взаємодії поліції з громадськістю в ході здійснення правопросвітницької роботи, спрямованої на недопущення корупційних проявів, зокрема реалізацію поліцейськими офіцерами громади безпекових ініціатив, які можуть бути реалізовані в громаді та вирішувати актуальні проблеми запобігання корупції; проведення поліцейськими Служби освітньої безпеки роз'яснювальної та правопросвітницької роботи з учнями шкіл з метою донесення інформації про масштаби та наслідки проблеми корупції в Україні.

Ключові слова: *Національна поліція України, антикорупційна складова, запобігання та протидія корупції, безпекові ініціативи, поліцейські офіцери громади, Служба освітньої безпеки.*

Постановка проблеми. У сучасних умовах, коли щоденно здійснюються обстріли цивільної інфраструктури, коли держава втрачає найбільш відданих її захисників і захисниць, коли надзвичайно актуалізуються питання залучення все нових коштів на потреби сил безпеки і оборони, коли значна кількість населення України, у тому числі й діти, що проживають на територіях, де ведуться активні бойові дії, мають ускладнений доступ навіть до базових послуг та продуктів харчування, важливо не допустити проявів корупції у будь-яких сферах життєдіяльності населення.

Окремі вітчизняні дослідники, зокрема і Л. І. Каленіченко та Д. В. Слинько, зазначають, що «корупція в різних її видах і формах негативно впливає на весь процес правового регулювання, а отже, тією чи іншою мірою впливає на всі аспекти суспільного життя – економіку, політику, управління»¹. При цьому особливо відчутним в контексті забезпечення обороноздатності держави є вплив корупції на комплекс процесів, пов'язаних із забезпеченням Збройних сил України, Національної гвардії України, зведених загонів Національної поліції України та інших суб'єктів сектору безпеки та оборони України.

Саме тому, як справедливо наголошує В. С. Макаренко, «будь-яка країна, що обрала шлях демократії, прагне до викорінення корупції в усіх сферах функціонування державного апарату і суспільства в цілому»². При цьому викоринити корупцію можливо лише за умови ефективного функціонування злагодженого комплексу суб'єктів запобігання та протидії корупції. Одним із таких спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції виступають органи Національної поліції України (далі – поліції), які проводять постійну превентивну роботу з населенням та виступають для громадськості одним із основних представників влади, що є особливо характерним для деокупованих територій, а також населених пунктів, поблизу або в межах яких ведуться активні бойові дії. Подібна системна та злагоджена робота формує окрему антикорупційну складову діяльності поліції, яка з-поміж іншого має знаходити свій вияв в ході реалізації безпекових ініціатив поліцейськими офіцерами громади та у виховному впливі в шкільному середовищі, який здійснюють офіцери служби освітньої безпеки.

У царині української наукової думки окремі проблемні положення, пов'язані з антикорупційною складовою у діяльності різних правоохоронних органів, розглядали у своїх наукових дослідженнях В. Б. Авер'янов, О. М. Бандурка, Ю. П. Битяк, О. І. Безпалова, К. Л. Бугайчук, С. С. Вітвіцький, В. М. Гаращук, В. О. Іванцов, І. Д. Казанчук, В. Ю. Кобринський, А. Т. Комзюк, І. М. Коропатнік, А. М. Куліш, О. М. Музичук, Е. О. Музичук, В. І. Пальчиков, О. М. Резнік, О. Ю. Салманова, В. В. Сокурченко,

¹ Каленіченко Л. І., Слинько Д. В. Поняття, ознаки та види корупції. *Права і безпека*. 2022. № 1 (84). С. 39. DOI: <https://doi.org/10.32631/pb.2022.1.04>

² Макаренко В. С. Загальні засади протидії корупції в країнах Вишеградської четвірки: досвід Угорщини. *Право і безпека*. 2020. № 2 (77). С. 126.

М. В. Старинський та інші вчені. Водночас у світлі вдосконалення організаційно-управлінських засад діяльності поліцейських офіцерів громади, розбудови служби освітньої безпеки Національної поліції України постають все нові форми реалізації просвітницької роботи, присвяченої недопущенню корупційних проявів, у діяльності органів поліції, що потребують свого наукового осмислення.

Мета статті полягає в тому, щоб охарактеризувати антикорупційну складову діяльності Національної поліції. Для досягнення вказаної мети необхідно вирішити такі завдання: проаналізувати глибинні історичні корені корупційних проявів; охарактеризувати проблему корупції у національному контексті з використанням відповідних міжнародних рейтингів та положень загальнодержавних стратегій; розглянути статистичні дані, що свідчать про ефективність діяльності органів поліції в ході виявлення і припинення корупційних проявів; встановити новітні форми взаємодії поліції з громадськістю в ході здійснення правопросвітницької роботи, спрямованої на недопущення корупційних проявів.

Виклад основного матеріалу. Попри те, що в Україні належна увага антикорупційній діяльності почала приділятися після доленосних подій Революції гідності, самі ж корупційні прояви мають глибинні історичні корені. Так, у Стародавньому Римі вперше з'явився термін «корупція». Термін походить від латинського «*corruptio*», що в юридичній термінології означає видачу судового документа в обмін на компенсацію, а в ширшому розумінні - неприємну дію, систему, що занепадає та погіршується. У політичному житті Стародавнього Риму корупція на той час вже досягла значного рівня. Юлій Цезар, який жив у 100–44 рр. до н.е., відомий тим, що використовував будь-які засоби, включно з насильством і грошима, щоб отримати консульство, усунути корумпований сенат і заснувати новий Рим¹.

З часом корупційні прояви ставали все багатограннішими, набуваючи в умовах ринкових відносин міжнародного значення. Так, з'явилася міжнародна організація Transparency International, що є всесвітнім рухом, який функціонує в понад 100 країнах, щоб покласти край несправедливості корупції. Transparency International зосереджується на проблемах, які найбільше впливають на життя людей. Завдяки пропаганді, кампаніям і дослідженням організація працює над викриттям систем і мереж, які сприяють процвітанню корупції, вимагаючи більшої прозорості та доброчесності в усіх сферах суспільного життя². Водночас за даними цієї організації «у зв'язку з останніми показниками щодо рівня корупції в Україні за 2023 рік країна отримала 36 балів із 100 можливих в Індексі сприйняття корупції (Corruption Perceptions Index, CPI) і тепер посідає 104

¹ Kuru D. Perspective Chapter: From Ancient Times to Modern World – Corruptus. Corruption – New Insights. URL: <https://www.intechopen.com/chapters/84674>.

² About // Transparency International: сайт. URL: <https://www.transparency.org/en/about>

місце серед 180 країн»¹. Подібне місце у міжнародному рейтингу свідчить про нагальну необхідність розроблення інноваційних антикорупційних механізмів у діяльності публічної адміністрації.

Як стверджують О. С. Бондаренко та О. О. Тимошенко, «ефективна протидія корупції в умовах воєнного стану вимагає імплементації комплексного, міждисциплінарного підходу та розробки інноваційних стратегій. Відсутність адекватної системи фінансового моніторингу, контролю та аудиту в умовах збройного конфлікту суттєво підвищує вразливість держави до внутрішніх та зовнішніх загроз»².

Водночас в Антикорупційній стратегії на 2021–2025 роки йдеться про те, що «результати аналізу стану корупції в Україні, ефективності антикорупційної політики попередніх періодів, міжнародних стандартів та найкращих світових практик у сфері запобігання та протидії корупції дали змогу сформулювати такі основні принципи антикорупційної політики на 2021–2025 роки: 1) оптимізація функцій держави та місцевого самоврядування, реалізація чого передусім передбачає: усунення дублювання повноважень різними органами; тимчасове припинення реалізації малоефективних повноважень, що супроводжуються високим рівнем корупції, до запровадження належних процедур, які мінімізуватимуть відповідні корупційні ризики; усунення випадків реалізації одним і тим самим органом повноважень, поєднання яких створює додаткові корупційні ризики; 2) цифрова трансформація реалізації повноважень органами державної влади та органами місцевого самоврядування, прозорість діяльності та відкриття даних як основа для мінімізації корупційних ризиків у їх діяльності; 3) створення на противагу існуючим корупційним практикам більш зручних та законних способів задоволення потреб фізичних і юридичних осіб; 4) забезпечення невідворотності юридичної відповідальності за корупційні та пов'язані з корупцією правопорушення, що створює додатковий стримувальний ефект для всіх суб'єктів правовідносин; 5) формування суспільної нетерпимості до корупції, утвердження культури доброчесності та поваги до верховенства права»³.

Очевидно, що реалізація даних принципів є неможливою без злагодженої діяльності спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції одним із яких виступають органи поліції. При цьому варто враховувати думку британських дослідників про те, що прагнення до ефективності сприяє створенню централізованих поліцейських сил, які можуть користуватися перевагами координації та економії під час навчання, організації повсякденної діяльності та в процесі надання послуг.

¹ Бондаренко О. С., Тимошенко О. О. Протидія корупції в умовах воєнного стану: аналіз проблем та можливостей. *Право і безпека*. 2024. № 2 (93). С. 132. DOI: <https://doi.org/10.32631/pb.2024.2.12>; Індекс сприйняття корупції // Transparency International Ukraine. URL: <https://cpi.ti-ukraine.org/>

² Бондаренко О. С., Тимошенко О. О. Протидія корупції в умовах воєнного стану: аналіз проблем та можливостей. *Право і безпека*. 2024. № 2 (93). С. 128. DOI: <https://doi.org/10.32631/pb.2024.2.12>

³ Про засади державної антикорупційної політики на 2021–2025 роки : Закон України від 20.06.2022 р. № 2322-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2322-20#n93>.

Однак такі сили стикаються з проблемою, влучно підсумованою латинським висловом *Quis custodiet ipsos custodes?* («Хто охоронятиме самих охоронців?»)¹.

Слід зазначити, що даний вираз повною мірою втілюється у діяльності органів поліції, у тому числі у межах роботи Департаменту внутрішньої безпеки Національної поліції України. Так, станом на 2023 працівниками вказаного департаменту «zareєстровано 831 корупційне кримінальне правопорушення (відносно працівників поліції – 191 правопорушення). Повідомлено про підозру по корупційним кримінальним провадженням (з урахуванням таких проваджень минулих років) 425 особам (з них 73 працівники поліції). Скеровано до суду 376 кримінальних правопорушень зазначеної категорії. За матеріалами підрозділів внутрішньої безпеки складено 59 протоколів про адміністративні правопорушення, пов'язаних з корупцією, з них: за ст. 172-4 – 10 протоколів; за ст. 172-6 – 3 протоколи; за ст. 172-7 – 30 протоколів; за ст. 172-8 – 16 протоколів. У 2023 році судом розглянуто 52 протоколи, з них: за 17 розглянутими протоколами на 5 осіб накладено адміністративне стягнення, закрито у суді 35 протоколів, 7 протоколів залишаються на розгляді в судах»². У межах такої діяльності відбувається ефективна міжвідомча співпраця різних спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції, зокрема органів прокуратури, Національної поліції, Національного антикорупційного бюро України, Національного агентства з питань запобігання корупції.

Водночас антикорупційна складова діяльності органів поліції зводиться не лише до реагування на вже вчинені кримінальні та адміністративні правопорушення, але й до здійснення активної правопросвітницької роботи у взаємодії з громадськістю. Слід зазначити, що подібна взаємодія часто розглядається вітчизняними дослідниками досить загально, без виокремлення конкретних форм співпраці з громадськими організаціями в контексті запобігання корупції³.

З огляду на це конкретизація є важливою і на рівні нормативно-правового регулювання такої діяльності. В. Б. Пчелін у цьому контексті звертає увагу на те, що «правовий статус поліції як суб'єкта запобігання та протидії корупції слід уточнити на рівні національного законодавства, що визначає правові засади як антикорупційної діяльності, так і діяльності поліції взагалі»⁴.

Окремі науковці аналізують генезис наукової думки щодо ролі

¹ Brodeur J.-P., Banton M. P. Police // Encyclopaedia Britannica. URL: <https://www.britannica.com/topic/police>.

² Штат спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції, кваліфікація та досвід його працівників, підвищення їх кваліфікації // Статистична інформація про результати роботи спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції та інших державних органів / Офіційний вебсайт Національного агентства з питань запобігання корупції. URL: <https://dap.nazk.gov.ua/kpi/info/4/>.

³ Бондаренко О. С. Особливості протидії корупції в закладах вищої освіти в умовах політики доброчесності. *Право і безпека*. 2023. № 2 (89). С. 174. DOI: <https://doi.org/10.32631/pb.20.23.2.15>.

⁴ Пчелін В. Б. Органи Національної поліції України як суб'єкт запобігання та протидії корупції в Україні. *Право і безпека*. 2019. № 1 (72). С. 75.

інститутів громадянського суспільства в боротьбі з корупцією, порівнюючи країни з високим рівнем розвитку антикорупційних соціальних мереж і пострадянські країни – з низьким рівнем антикорупційної соціальної активності. Дослідники приходять до висновку, що закріпленню положення щодо участі громадськості у цьому процесі сприяло прийняття міжнародно-правових актів щодо запобігання корупційним правопорушенням. Науковці також підтверджують гіпотезу про те, що рівень корупції буде нижчим у країнах, населення яких виявляє вищий рівень антикорупційної активності в соціальних мережах, а також вищий рівень розвитку антикорупційних громадських організацій. Науковці обґрунтовують, що громадськість є неспеціалізованим суб'єктом запобігання корупції, який здійснює свою діяльність нарівні зі спеціалізованими суб'єктами¹.

Слід погодитися і з позицією О. С. Бондаренко, що «активні та динамічні організації громадянського суспільства можуть виступати за політику боротьби з корупцією, надавати підтримку викривачам та сприяти прозорості й підзвітності в державних установах. Залучення громадян до таких організацій посилює загальну боротьбу з корупцією»².

Органи поліції у світлі євроінтеграційних тенденцій набули колосального потенціалу в ході організації правопросвітницької взаємодії з громадськістю, спрямованої на запобігання корупції. Так, подібна взаємодія є можливою в ході реалізації поліцейськими офіцерами громади безпекових ініціатив. Така ініціатива являє собою швидке та просте рішення актуальних проблем безпеки, яке здійснюється спільно з керівництвом територіальних громад, ОСББ, волонтерами, мешканцями. Ця ініціатива формується на основі проведеного аналізу поліцейськими або отриманої інформації від населення громади та спрямована на швидке вирішення безпекової проблеми, не потребує значного фінансування, залучення великої кількості інших суб'єктів, розробку проєктної документації, додатково прийнятих рішень. Впровадження безпекових ініціатив – є реакція поліцейських офіцерів громади на запит місцевих мешканців за рахунок сучасних підходів до вирішення безпекових питань, надання якісного поліцейського сервісу, спільна робота з органами місцевого самоврядування та активна участь громади у розбудові, удосконаленні та підтриманні колективної безпеки³. Подібні безпекові ініціативи у громадах можуть бути спрямовані на роботу з молоддю, публічними службовцями органів місцевого самоврядування, що відповідають за різні сфери життєдіяльності громад, охоплюючи питання нульової толерантності до корупції, формування високої правової культури громадянина тощо. Такі

¹ Kopotun I. M., Herasymenko L. V., Tykhonova O. V., Leonenko M. I., Shurupova K. V. Public control and counteraction to corruption offences by means of social communications and networks. *Revista San Gregorio*. № 1 (42). P. 20. DOI: <https://doi.org/10.36097/rsan.v1i42.1539>.

² Бондаренко О. С. Роль і напрями діяльності громадськості в реалізації антикорупційних реформ. *Право і безпека*. 2023. № 4 (91). С. 88. DOI: <https://doi.org/10.32631/pb.2023.4.07>.

³ План-конспект для проведення занять з функціональної підготовки за темою: «Особливості організації службової діяльності поліцейських офіцерів громад, які закріплені за поліцейськими дільницями в межах міста» // Департамент превентивної діяльності Національної поліції України. С. 29.

проекти можуть передбачати проведення тренінгів, виїзних занять, залучення експертів із закладів вищої освіти, а також надання мешканцям громад знань з основ проєктного менеджменту, що дозволить їм реалізовувати власні антикорупційні ініціативи.

Слід зазначити, що органи поліції останнім часом відповідають і за безпеку в освітньому середовищі. Так, поліцейські Служби освітньої безпеки «розпочали свою роботу в 20 регіонах в понад 750 закладах загальної середньої освіти, забезпечуючи безпечне середовище для всіх учасників освітнього процесу. Вони вже долучилися до проведення перших уроків, де нагадали дітям про важливість безпечної поведінки в школі»¹. Водночас розуміння безпеки у діяльності інспекторів служби освітньої безпеки є надзвичайно багатограним, охоплюючи й формування в учнів шкіл нульової толерантності до корупційних проявів, з якими вони можуть зіштовхнутися у дорослому житті, роз'яснення положень законодавства, що регулює запобігання і протидію корупції. Саме так можливо з юних років сформувати у громадянина стійкі особистісні переконання щодо неприйняття корупції у повсякденному житті.

Висновки. Підсумовуючи вищевикладене, можна дійти до висновку, що антикорупційна складова діяльності Національної поліції є доволі багатоаспектною, знаходячи свій вияв як у виявленні та припиненні корупційних проявів, так і в їх профілактиці, реалізації широкого комплексу послуг, безпекових ініціатив, спрямованих на виховання у мешканців громад, зокрема у підростаючого покоління, стійкого особистісного неприйняття будь-яких корупційних проявів.

Правопросвітницька діяльність поліції, спрямована на недопущення корупційних проявів, знаходить свій вияв у реалізації поліцейськими офіцерами громади безпекових ініціатив, що охоплюють тренінги, зустрічі, квести та інші заходи, які можуть бути реалізовані в громаді та вирішувати актуальні проблеми публічного управління, у тому числі проблему корупції; проведенні поліцейськими Служби освітньої безпеки роз'яснювальної та правопросвітницької роботи з учнями шкіл, спрямованої на те, щоб в інтерактивній, ігровій формі розповісти дітям про масштаби та наслідки проблеми корупції.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Бондаренко О. С. Роль і напрями діяльності громадськості в реалізації антикорупційних реформ. *Право і безпека*. 2023. № 4 (91). С. 82–94. DOI: <https://doi.org/10.32631/pb.2023.4.07>.
2. Бондаренко О. С. Особливості протидії корупції в закладах вищої освіти в умовах політики доброчесності. *Право і безпека*. 2023. № 2 (89). С. 167–177. DOI: <https://doi.org/10.32631/pb.2023.2.15>.

¹ Поліцейські Служби Освітньої Безпеки на варті безпеки наших дітей // Міністерство внутрішніх справ України. URL: <https://mvs.gov.ua/news/policeiski-sluzbi-osvitnyoyi-bezpeki-na-varti-bezpeki-nasix-ditei>.

3. Бондаренко О. С., Тимошенко О. О. Протидія корупції в умовах воєнного стану: аналіз проблем та можливостей. *Право і безпека*. 2024. № 2 (93). С. 127–139. DOI: <https://doi.org/10.32631/pb.2024.2.12>.
4. Індекс сприйняття корупції // Transparency International Ukraine. URL: <https://cpi.ti-ukraine.org/>.
5. Каленіченко Л. І., Слинко Д. В. Поняття, ознаки та види корупції. *Право і безпека*. 2022. № 1 (84). С. 39–46. DOI: <https://doi.org/10.32631/pb.2022.1.04>.
6. Макаренко В. С. Загальні засади протидії корупції в країнах Вишеградської четвірки: досвід Угорщини. *Право і безпека*. 2020. № 2 (77). С. 126–132.
7. План-конспект для проведення занять з функціональної підготовки за темою: «Особливості організації службової діяльності поліцейських офіцерів громад, які закріплені за поліцейськими ділянцями в межах міста» // Департамент превентивної діяльності Національної поліції України. 30 с.
8. Поліцейські Служби Освітньої Безпеки на варті безпеки наших дітей // Міністерство внутрішніх справ України. URL: <https://mvs.gov.ua/news/policeiski-sluzbi-osvitnyoyi-bezpeki-na-varti-bezpeki-nasix-ditei>.
9. Про засади державної антикорупційної політики на 2021–2025 роки : Закон України від 20.06.2022 р. № 2322-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2322-20#n93>.
10. Пчелін В. Б. Органи Національної поліції України як суб'єкт запобігання та протидії корупції в Україні. *Право і безпека*. 2019. № 1 (72). С. 72–77.
11. Штат спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції, кваліфікація та досвід його працівників, підвищення їх кваліфікації // Статистична інформація про результати роботи спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції та інших державних органів / Офіційний вебсайт Національного агентства з питань запобігання корупції. URL: <https://dap.nazk.gov.ua/kpi/info/4/>.
12. About // Transparency International: сайт. URL: <https://www.transparency.org/en/about>.
13. Brodeur J.-P., Banton M. P. Police // Encyclopaedia Britannica. URL: <https://www.britannica.com/topic/police>.
14. Kopotun I. M., Herasymenko L. V., Tykhonova O. V., Leonenko M. I., Shurupova K. V. Public control and counteraction to corruption offences by means of social communications and networks. *Revista San Gregorio*. № 1(42). P. 20–31. DOI: <https://doi.org/10.36097/rsan.v1i42.1539>.
15. Kuru D. Perspective Chapter: From Ancient Times to Modern World – Corruptus. Corruption – New Insights. URL: <https://www.intechopen.com/chapters/84674>.

Стаття надійшла до редакції 22.08.2024

Mariia Yu. NOVYK

(Sumy Branch of Kharkiv National University of Internal Affairs, Sumy, Ukraine)

Oleksii M. NAZAROV

(Sumy Branch of Kharkiv National University of Internal Affairs, Sumy, Ukraine)

Maryna Ol. KOLESNYK

(Sumy Branch of Kharkiv National University of Internal Affairs, Sumy, Ukraine)

Vitalii H. NIKOLAIENKO

(Sumy Branch of Kharkiv National University of Internal Affairs, Sumy, Ukraine)

ON THE ISSUE OF ANTI-CORRUPTION COMPONENT ACTIVITIES OF THE NATIONAL POLICE

The article analyzed the deep historical roots of corruption, dating back to the times of Ancient Rome. The activities of Transparency International were studied and the relevant Transparency International ratings were developed, which demonstrate the scale of the corruption problem in Ukraine. The main indicators of the police's activity in responding to committed corruption offenses and offenses related to corruption were determined, and statistical data were considered, indicating the effectiveness of such activities of the police.

The significant potential of civil society in conducting targeted educational work with the population was emphasized. The essence of the legal education work of the police in interaction with the public in the course of preventing corruption was revealed. The latest forms of police interaction with the public in the course of carrying out legal education work aimed at preventing corruption, in particular, the implementation by police officers of community security initiatives that can be implemented in the community and solve current problems of preventing corruption; Conducting explanatory and legal education work with school students by police officers of the Educational Security Service in order to convey information about the scale and consequences of the problem of corruption in Ukraine.

Key words: *National Police of Ukraine, anti-corruption component, prevention and counteraction to corruption, security initiatives, community police officers, Educational Security Service.*